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Χειροτονία Πρεσβυτέρου στη Στοκχόλμη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Κυριακή, 22 Νοεμβρίου 2020, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σουηδίας και 
πάσης Σκανδιναυΐας κ. Κλεόπας προέβη στην εις Πρεσβύτερον χειροτονία 
του Ιερολ. Διακόνου του Μητροπολιτικού Ναού Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου Όσλο κ. Μaxime Francois Lesage, στον Καθεδρικό Ναό Αγίου 
Γεωργίου Στοκχόλμης.

Η χειροτονία που είχε αρχικώς προγραμματιστεί για την Κυριακή των Βαΐων 
μετετέθη για την σημερινή Κυριακή, δεδομένων των απαραίτητων μέτρων για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας που μαστίζει τον πλανήτη μας. Για το λόγο αυτό 
επέλεξε ο Ποιμενάρχης, την μεθέορτο της εορτής των Εισοδίων της Θεοτόκου, 
όπου με την είσοδό μας στην περίοδο των Χριστουγέννων, ετελέσθη η χειροτονία 
του νέου Πρεσβυτέρου, ο οποίος αποτελεί τον 13ο νέο κληρικό που έχει προστεθεί 
στο ιερατείο της ιστορικής αυτής επαρχίας του Οικουμενικού Θρόνου στη 
Σκανδιναυΐα, κατά την τελευταία εξαετία.

Στην προσφώνησή του, πριν την χειροτονία του, ο Διάκονος ευχαρίστησε τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Σουηδίας για την εμπιστοσύνη του προς το πρόσωπό του και 
αναφέρθηκε στη σπουδαιότητα της Ιερωσύνης και στις σύγχρονες προκλήσεις της 
εποχής μας. «Έγινα η γέφυρα μεταξύ των Ελληνορθοδόξων και όσων από την 
τοπική κοινωνία της Νορβηγίας προσχωρούν στη τοπική μας Εκκλησία. Τώρα με 
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την χειροτονία μου, θα συνεχίσω, χάριν Υμών, στην ανάπτυξη αυτής της 
ποιμαντικής σχέσης και δράσης και έτσι θα υπηρετήσουμε τόσο εγώ, όσο και ο 
πνευματικός μου πατέρας π. Αλέξανδρος το ποίμνιο Σας στη Νορβηγία. Εκφράζω 
την ευγνωμοσύνη μου σε Σας και τους αδελφούς μας στο Όσλο και εύχομαι να 
συνεχίσω να προσφέρω το καλύτερο γι’ αυτούς πλέον ως Ιερέας, ισότιμα και χωρίς 
διάκριση».

Ο Ποιμενάρχης, ακολούθως, απευθυνόμενος προς το νέο Πρεσβύτερο και 
τη σύζυγό του Delphine, στην ελληνική, αγγλική και γαλλική, ανέφερε, 
μεταξύ άλλων, τα εξής:

“Σας συμβουλεύω πατρικώς, να απέχετε από φονταμενταλισμούς, από ρητορική 
μίσους και αναξιοπρέπειας, διαπόμπευση της διαφορετικότητας. Καθήκον σας 
είναι η συνάντηση προς τον άλλον, τον διαφορετικό, προσέγγιση της κοινωνίας και 
του πολιτισμού, προκειμένου να επιτευχθεί η επέκταση του σώματος της 
Εκκλησίας … Γινόμαστε όλοι μάρτυρες τον τελευταίο καιρό μιας 
ιδιόμορφης επίθεσης, η οποία στηρίζεται στη βία της δύναμης, στη βία 
της εξουσίας, στη βία της κυριαρχικότητας, στη σωματική βία, στη βία 
του συναισθήματος και των συμβόλων, στο bulling και τα fake news. …
Ανεχόμαστε σιωπηλά αυτούς που θεωρούν καινοτομία και αμαρτία τη 
συνοδικότητα, την οικουμενικότητα, τη φιλανθρωπία, το διάλογο, το αγκάλιασμα 
των τσαλακωμένων και περιθωριοποιημένων του κόσμου τούτου, την 
κοινωνικότητα, την κινητικότητα, τη συνάντηση με αυτό που δεν είμαστε. … 
Ξεχνούμε επίσης ή αγνοούμε παντελώς, πως εκεί έξω, βρίσκεται ένας κόσμος σε 
αναμονή. Ένας κόσμος που θέλει να δει την Ορθόδοξη Εκκλησία να νοηματοδοτεί 
τη ζωή και να αποτελεί τον αγαπητικό αρμό συγκρότησης των κοινωνιών που 



διαλύονται. Ένας κόσμος κουρασμένος από εξουσιαστές, από επαρκείς και 
δυνατούς. Ένας κόσμος τραυματισμένος από την αφιλία και την ακοινωνησία 
προσώπων και Εκκλησιών. Είμαστε έτοιμοι σήμερα για ένα τέτοιο «μαζί;»

Ο Μητροπολίτης Κλεόπας ολοκλήρωσε την ομιλία του με απόσπασμα από 
ένα προφητικό κείμενο του μακαριστού Μητροπολίτου Γέροντος 
Χαλκηδόνος κυρού Μελίτωνος, με τίτλο: Λόγος εις την υποκρισίαν: «Ως 
Εκκλησία είμεθα εμπεπλεγμένοι εις την πορείαν του γένους των ανθρώπων, εις την 
μεγάλην αυτήν περιπέτεια, που ονομάζεται Ιστορία, άγουσα εις την τελείωσιν των 
εσχάτων. Υποκρινόμενοι την χθες, απουσιάζομεν από την σήμερον και η αύριον 
έρχεται άνευ ημών.» ….. “Η χθες παρήλθε προ πολλού, ούτε καν την σήμερον 
ζώμεν, μας προέλαβεν η μεθαύριον”.

Η ομιλία του επισκόπου περιείχε, επίσης, αγιογραφικά χωρία και αποσπάσματα από 
τα συγγράμματα των Αγίων Μαξίμου του Ομολογητού, Κυρίλλου Αλεξανδρείας, 
Συμεών του Νέου θεολόγου, του μακαριστού Μητροπολίτου Γέροντος Χαλκηδόνος 
κυρού Μελίτωνος, καθώς και από τους λόγους και τα έργα του λογοτέχνη 
διπλωμάτη Γεωργίου Σεφέρη, του μουσικοσυνθέτη Μάνου Χατζιδάκι και της 
ποιήτριας Κικής Δημουλά.



Η Θεία Λειτουργία τελέστηκε σε πέντε γλώσσες, ήτοι ελληνικά, γαλλικά, αγγλικά, 
σουηδικά και νορβηγικά και μεταδόθηκε ζωντανά, μέσω της Facebook page της 
Ιεράς Μητροπόλεως Σουηδίας, επιμελεία του κ. Νικολάου Κίτσιου και συμμετείχαν 
σ᾽ αυτή οι Παν. Αρχιμανδρίτες κ.κ. Βαρθολομαίος Ιατρίδης, Εφημέριος του 
Καθεδρικού Ναού Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης, και Αλέξανδρος Λουκάτος, 
Εφημέριος του Μητροπολιτικού Ναού Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Όσλο.

Ο νέος Πρεσβύτερος γεννήθηκε στη Γαλλία, ζει οικογενειακώς στο Όσλο της 
Νορβηγίας, ομιλεί εκτός της γαλλικής, την αγγλική, τη νορβηγική, την κινεζική, 
τη γερμανική και την ολλανδική γλώσσα και γνωρίζει τη λειτουργική ελληνική. 
Πρόσφατα, ολοκλήρωσε τις διδακτορικές του σπουδές του, και έλαβε τον τίτλο 
του διδάκτορος από το πανεπιστήμιο του Τρόντχαϊμ της Νορβηγίας.
Τους ύμνους έψαλαν οι Δρ. Ανδρέας Σελασμσής, Δρ. Γεώργιος Σιδηράς και κ. 
Δημήτριος Μπατσέλας.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Επίσκοπος τέλεσε τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως 
των ψυχών των μακαριστών Πατριάρχου Σερβίας κυρού Ειρηναίου και 
Μητροπολίτου Λαγκαδά κυρού Ιωάννου.



Ο Σεβασμιώτατος προσευχήθηκε, επίσης, υπέρ ταχείας αναρρώσεως των 
Μακαριωτάτων Αρχιεπισκόπων Αλβανίας κ. Αναστασίου και Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, η Πρόεδρος της Φιλοπτώχου Αδελφότητος 
Κυριών του Καθεδρικού Ναού Στοκχόλμης κ. Φωτεινή Μπατσέλα προσέφερε γεύμα, 
προς τιμήν του νεοχειροτονηθέντος Πρεσβυτέρου και της συζύγου του, όπου ο π. 
Μaxime προσέφερε την προσφάτως δημοσιευθείσα διδακτορική του μελέτη ως 
δώρο στον Ποιμενάρχη του και ο δεύτερος του προσέφερε δώρα και τα θερμά 
συγχαρητήρια του ποιμνίου του για τις ακαδημαϊκές του επιδόσεις.

Το φωτογραφικό υλικό είναι προσφορά του π. Αλεξάνδρου Λουκάτου, της 
Πρεσβυτέρας κ. Delphine Lesage Lelong και του κ. Νικολάου Κίτσιου.


